

崇拜與聖樂

第四章：主日聖言

李哈利教師

(39) 國度期

神曾在西奈山上藉摩西向祂的子民頒布律法，吩咐他們要記念安息日，守為聖日(出二十8)。此外，更要尊重這日，稱這日為「可喜樂的」，並要以神——他們的救贖主為樂(賽五十八13-14)。

以色列民把禁食、守安息日當作宗教禮儀及規條，只表面因循遵守，卻沒有內裏真正敬虔的生命。神藉以賽亞先知責備他們，指出他們必須除掉壓制人的重軛、指摘人的指頭，並發惡言的事，要向飢餓的人施憐憫，使困苦的人得滿足。若他們悔改、回轉，神應許必使他們乘駕於地的高處，又要以先祖的產業養育他們(賽五十八9-14)。

耶穌在安息日治好了一位被邪靈附身十八年的女人，解開了撒旦在她身上的捆鎖，使她得釋放，並將榮耀歸給神。會堂的主管卻因耶穌所行的奇事而非常生氣，耶穌直指他假冒為善，以及不理解安息日的真正意義(路十三)。耶穌是安息日的主，祂來，不是要廢掉律法，而是要成全(太五17)。祂的警戒，我們當謹慎接受，免致神的憤怒臨到，因為神是吞滅的火(來十二25, 29)。因此，當尊重耶和華的聖日，嚴禁踐踏安息日：不走自己的道路、不求自己的喜悅，也不隨意說話(賽五十八13)。

那更美的新約的中保耶穌，就是我們要進入的真正安息。在這聖日，我們當稱頌神，記念神對我們的一切恩惠，並照着神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心事奉神。